

社區都會

同性婚姻電台節目主持被抨失誤

廣播關注組求糾正 新聞總監強調公正

【明報專訊】加拿大廣播質素關注組（Canadian Broadcasting Quality Concern Group）昨日投訴溫哥華一個中文電台節目，在談到同性婚姻問題時存在偏見、歧視與誤導；而電台則回應說正反雙方均歡迎發言。

由十多名華裔加人所組成的加拿大廣播質素關注組召開記者會，該組織統籌蕭志強表示，他由香港移民加國已有33年，一直關心時事，最近與一些華裔新移民交談，卻發覺他們的觀點與加拿大主流觀點大不相同，不乏歧視性與誤導性的意見。

他相信這與媒體、尤其是中文媒體的報道與論述手法有關，於是在一年前與共同志向的人士組成小組，開始監察中、英文媒體的報道與評論，當中發現不少問題。

關注組認為最近有關同性婚姻的一些評論最為越軌，因而召開記者會加以投訴。蕭志強特別點名批評溫哥華中文電台（AM1470）節目主持人梁英年在處理

同性婚姻辯論時的一些手法。

蕭志強說，我們居住於一個包容的社會，大家均享受到《加拿大權利及自由憲章》的保護，當中不少人來到加拿大，便是希望擺脫歧視。

蕭志強指出，雖然加拿大最高法院已判定禁止同性婚姻是歧視性的做法，但梁英年在12月11日的節目中卻請來一位香港組織的代表，並對加拿大的內部事務指指點點。這名香港嘉賓甚至提出同性婚姻對他的財務有損的說法，說到僱主要負擔同性配偶的福利等。

至於另一位嘉賓則是本地教會的一位牧師，蕭志強批評這位牧師對最高法院的判決錯誤解讀，說國家將強迫神職人員主持同性婚姻，當一位聽眾致電試圖糾正時，梁英年卻附和嘉賓的錯誤說法。

蕭志強認為節目主持人遇到這樣明顯的錯誤訊息，是有責任加以糾正。他要求梁英年要為誤傳消息負上責任。

他又批評梁英年壓制支持同性婚姻的聲音，他感到致電電台支持同性婚姻的聽眾往往遭梁英年打斷發言。他們公開要求梁英年立刻採取行動，制止「誤導訊息與露骨歧視的散播」。

蕭志強讚揚溫哥華中文電台的新聞報道公正持平，他們只是批評梁英年一個人的處事手法。

本報昨日曾多番聯絡梁英年，要求回應，結果由他的上司，中文電台新聞總監李潔芝出面作答。

她表示，電台只是發表意見的平台，該台一貫的政策是不論贊成還是反對同性婚姻的意見，均可以發表。過去他們亦曾邀請同性戀人士作為嘉賓，在邀請嘉賓時亦盡量希望做到持平，正反雙方均會邀請。

上周六的「大眾論壇」由於致電發言的人數眾多，故此每人只限一分鐘時間，當天正反雙方均有發言。

蕭志強說自己已經結婚29年，育有三名兒子。又說該組織還會繼續監察媒體的報道與言論。不排除進一步向加拿大廣播及通訊管理委員會（CRTC）作出投

蕭志強說加拿大廣播質素關注組會繼續監察媒體是否客觀及持平報道。
（陳志強攝）

台加舞會200人迎聖誕
13年首辦溝通中港台移民

【明報專訊】加拿大心理衛生會溫哥華/本那比分處現逢每月的第三個周末定期舉行1300心理健康國語講座，由新象心理治療暨輔導中心治療師李承遠(Andrew Lee)主講，從心理學的角度，帶領參加者一起探討現代人的心理、情緒、行為及人格等失調問題所帶來的種種影響，以及尋求幫助的方向。整個講座過程強調教育性、生活性及互動性。

12月份的主題為「青少年的過度依賴性及迴避性——

青少年心理健康講座

未來人格失調的可能傾向」，日期為12月18日（星期六）下午1時至3時，歡迎參加。講者將會深入淺出的剖析青少年的心理健康問題。

講座於G.F. Strong康復中心演講廳舉行(4255 Laurel Street, 位於Oak街與26街 Safeway 超級市場後方)。費用每場5元（全部門票收入將用於發展華人社區心理教育之用）。

查詢可電：604-872-4902 華語職員

羅廷這伉儷在名曲「Changing Partner」旋律中起舞，為舞會揭開序幕。
（鄒治國攝）

【明報專訊】成立13周年的台加文化協會，昨晚首次舉辦慶祝聖誕舞會，逾200名來自台、港、中國的移民參加，一同分享加國聖誕歡樂氣氛。

台加文化協會理事長羅廷瑄在活動致辭時表示，該會每年舉辦200多項各類活動，除幫助台灣移民溶入加國社會外，亦增進他們與各族裔的溝通，讓加拿大的多元文化更添色彩。

是次聖誕舞會於昨晚在溫哥華 Danny Dance Studio 舉行，由下午7時開始直至今日零時，大會除了播放50闕中、西名曲，包括華爾茲、探戈、查查、扭腰、的士高等舞曲外，更安排歌星現場演唱，讓各參加者盡情起舞，跳個痛快。

此外，在歌聲及舞步中又安排了多項精彩表演，包括有楊小花民族舞蹈學院的魅力健康舞、王正輝及田興和帶動參加者跳兔子舞、西雅圖2004舞蹈冠軍 David Huang 及 Jana Atkinson 的拉丁舞、卑詩省國際標準舞少年組冠軍 Peony Yao 及 Michael Doung 的標準舞等，為全場帶來熱烈掌聲。

42旅童軍舊友歡送

【明報專訊】加拿大第42旅中華員登堡童軍舊友聯誼會定於明年1月12日（星期三）下午6時半，假列治文富大酒樓召開會議，並歡送資深童軍領袖譚超雄回港，歡迎參加，查詢詳情可致電：604-671-8997 會長李俊亨。

【明報專訊】中僑中華婦女會定於明年1月推出多項舞蹈課程，其中包括：健身舞蹈班、拉丁舞班、國際標準舞及元極舞課程。並且邀得北美舞蹈教師會員與國際拉丁舞教師 Vernon Soh 義務教授，而瘦身舞、爵士舞、民俗舞蹈等課程亦於1月5日繼續開班，時間為每周三下午12時至1時。

國際標準舞班由1月4日起逢周二上午9時15分至10時45分，由朱守鳳指導。「元極舞」於1月10日起，逢周一上午10時至11時30分上課，由蔡吉川與陳秀霞夫婦聯合教授，元極舞的動作融合按摩、拍打穴位，手眼、身法步、上下相隨的動作、集靜功、動功、按摩功、精華於一體，使人身心愉快，充滿活力。以上各項活動均歡迎市民報名參加，查詢詳情可致電：604-323-0901 中僑國語服務部，活動於溫哥華西59街990號（夾Oak街）舉

冬奧保安費暫難落實
籌備進程理想 未來世局難料

【明報專訊】溫哥華2010冬季奧運組委會昨日公布籌備工作進展順利，組委會主席弗朗（John Furlong）表示，現時無論在興建場地和市場推廣等方面，都比預期好，就連經費都控制在預算之內；而唯一無法預計的是反恐與保安方面的支出。

「斥資13億元的溫哥華2010冬季奧運籌備進度比預期要快，目前已經落實部分比賽場地，包括在列市興建快速滑冰場。在市場推廣方面亦已選定 Bell Canada 作為首名贊助商，就連經費都在預期之內。」弗朗眉飛色舞的宣布可喜消息。

他表示，組委會除了要確保順利完成舉辦冬季奧運之外，最重要的是在籌備過程中所興建的活動場地與選手村，在冬奧結束後還能夠用於社區活動，作為永續經營的策略。

「雖然目前進度良好和沒有任何超支，但是根據今年雅典奧運的例子，反恐與保安經費是最大筆支出。」弗朗表示目前雖然已經評估完保安工作，但是不能確保在未來尤其是2008或2009年間，會否有重大事件發生，所以無法確切計算保安經費。

不過，他強調加拿大是愛

好和平與運動的國家，沒有潛在的國家安全危機，所以估計應該毋須花費大筆保安費用。

另外，組委會市場推廣副總裁科布（Dave Cobb）表示，在籌備奧運的過程中，總共需要4萬名義工，這是一項龐大的人力統籌工作，需要全體省民共同參與和支持。

他還指出，目前亦需要積極保護冬奧商標，讓只有贊助商才能使用冬奧商標是其中一項主要工作。他表示包括 Bell Canada 在內，組委會計劃邀請共50名贊助商一同拓展溫哥華2010冬季奧運商機。

籌備進程理想 未來世局難料

弗朗表示，反恐和保安經費是組委會無法確定的預算開支。
（湯治平攝）